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                                                                      Úvodní slovo biskupa     

Vážení příznivci a sympatizanti Litoměřické diecéze,

předkládáme Vám, jako našim blízkým přátelům, text Výroční zprávy za rok 2022.
Vím, že mnozí z Vás jste s laskavou pozorností sledovali dění v našem severočeském
diecézním prostoru. Svým způsobem by především mělo být pojednáno o všem 
krásném a mimořádném. Jistě, dalo by se vypočítat hned několik projektů, akcí, 
setkání, úspěšných rekonstrukcí sakrálních staveb apod. Dovolím si připomenout,  
z pohledu biskupa – duchovního pastýře, dvě vždy nádherné pastorační události. 
Jsou to jednak slavnosti biřmování v jednotlivých farnostech a pak svátky žehnání 
zvonů, akce, které jsou farnostmi většinou organizovány společně s obcemi či měs-
ty. Obě zmíněné události mají mnohdy až neočekávaný úspěch a význam. Při prv-
ní jsou naše křesťanská společenství, rozesetá po diecézi, duchovně občerstvována, 
protože se k svátosti biřmování hlásí mladí lidé. Dobrovolně a rádi. Církev Kristova 
proto nezaniká, ale roste. Druhá událost, týkající se zvonů, je příležitostí probudit 
hrdost obyvatelů těch obcí a měst, kde jim jako dominanta stojí věž kostela, ukazu-
jící na hodnoty i nebeské. Při slavnostech žehnání zvonů se znovu oživuje vědomí 
sounáležitosti současníků, ale i vděčně se vzpomíná na předky, kteří nám leccos 
znamenitého po sobě zanechali jako své bohatství, a my, povzbuzeni jejich odkazem 
a příkladem, zatoužíme pokračovat v konání dobra pro všechny s touhou, aby i po 
nás něco zůstalo. Nelze ve Výroční zprávě zmínit úplně všechno, ale zaradovat se 
můžete s námi alespoň z toho, co jsem připomněl. Není to jen radost naše, ale je to 
i radost Vaše.

+ Jan Baxant, 
biskup litoměřický

ÚVOdNÍ SlOVO 
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Mons. IClic. Mgr. Martin dAVÍdeK  
generální vikář

         Číslo účtu: 1002148329/0800 Česká spořitelna, a. s.

Mons. Mgr. Jan bAxANt  
20. sídelní biskup litoměřický
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diecéze litoměřická se rozkládá na území pěti krajů České republiky (na území 
Ústeckého a Libereckého kraje, částečně zasahuje do Královéhradeckého a Středo-
českého kraje a okrajově do Karlovarského kraje), tj. na 9 393 km2.
Žije v ní přibližně sto šedesát tisíc římskokatolických věřících a na jejím území se 
nachází 1 265 sakrálních staveb (kostelů a kaplí).
Je tvořena 384 farnostmi, jež jsou sdruženy do deseti vikariátů. Jen v 75 farnostech 
sídlí duchovní přímo, ostatní jsou spravovány excurrendo (tzn. do neobsazených 
farností duchovní dojíždějí).
Působí zde celkem 102 kněží v duchovní správě (z toho je 33 řeholních kněží) a 12 trva-
lých jáhnů. Za diecézi studují čtyři bohoslovci.
Devět kněží je na odpočinku. Působí zde 50 pastoračních asistentů a dalších pracov-
níků.
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Mapa vikariátů litoměřické diecéze 

Římskokatolickou církev tvoří místní církve neboli diecéze. Diecéze je přesně 
vymezené území, kde žijí katoličtí křesťané. V jejím čele stojí diecézní biskup. 
Se správou diecéze a s řízením úřadu diecéze mu pomáhá generální vikář.

StRUKtURA 

                                                                                                          diecéze 
 



     biskupství
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Biskupství litoměřické je institucí, která biskupovi pomáhá řídit diecézi a nést pastorační  
i administrativní zodpovědnost. Poskytuje profesionální a přitom přátelskou podporu 
jednotlivým společenstvím diecéze. K tomuto účelu je zřízen biskupský úřad, nazývaný  
biskupská kurie.
biskupství litoměřické jako úřad je organizačně členěno takto:

 1.   bISKUP lItOMěřICKÝ

 2.  bISKUPSKÁ KURIe 
  generální vikář

 3.  dIeCéZNÍ SOUd

 4.  PRÁVNICKé OSOby ZřÍZeNé bISKUPStVÍM lItOMěřICKÝM

  a) Katedrální kapitula u sv. Štěpána v litoměřicích
  b) Farnosti a Cisterciácké opatství Osek
  c) Účelové organizace
   Diecézní charita Litoměřice
   Farní a oblastní charity
  d)  Církevní školy a školská zařízení
   Biskupské gymnázium, Základní škola a Mateřská škola Bohosudov
   Základní škola Antonína Bratršovského 
   Gymnázium Varnsdorf
   Schrödingerův institut Varnsdorf - středisko volného času pro Šluknovský výběžek
   Česko-německá mateřská škola svaté Zdislavy
  e)  Ostatní
   Mezinárodní centrum duchovní obnovy

 5.   SUbJeKty S MAJetKOVOU ÚČAStÍ 
       NebO ČleNStVÍM bISKUPStVÍ

  In Principio s.r.o.
  Destinační agentura České středohoří, o.p.s.
  PANCRATIUS, s.r.o.
  Pro kostely, z. s.
  Křižovatka, z. s.
  Agricola ISIDOR a.s.

 6.  RAdy A KOMISe
  Biskupská rada
  Kněžská rada
  Sbor poradců
  Ekonomická rada
  Umělecko-technická rada

 7.   OdbORy bISKUPSKé KURIe
  Úřad generálního vikáře 
  Kancléřství 
  Ekonomický odbor
  Právní odbor
  Odbor správy nemovitého majetku 
  Odbor správy movitého majetku

 8.  ÚČelOVÁ ZAřÍZeNÍ
  Diecézní centra
       - Pastorační centrum
       - Katechetické centrum
       - Centrum pro rodinu
       - Centrum pro mládež
       - Interdiecézní centrum života mládeže 
         Křižovatka Příchovice
  Diecézní dům kardinála Trochty

StRUKtURA



     Pastorace (v roce 2022)

Kodex kanonického práva mluví o pastorač-
ní péči v souvislosti s úkolem faráře, který 
má pod vedením biskupa jako pastýř pečovat  
o svěřené společenství křesťanů.
Nejdůležitějším polem pro pastoraci jsou tedy 
farnosti (srv. kán. 515 a 519).
V rámci farní pastorace je hlavním úkolem 
hlásání Božího slova a udělování svátostí.
Kromě toho probíhají nejrůznější pastorační 
aktivity, zejména péče o děti a mládež, rodiny 
s dětmi, seniory, nemocné a další.
V roce 2022 bylo v litoměřické diecézi pokřtě-
no celkem 982 dětí (do 1 roku – 537; 1–7 let 
– 360; 8–14 let – 85).
Zhruba stejný počet rodičovských párů byl 
připravován na křest svých dětí. Bylo pokřtě-
no 110 dospělých (osoby starší 14 let).
Uděleno bylo 124 biřmování. Na území diecéze 
bylo uzavřeno 171 církevních sňatků.

PAStORACe 
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Diecézní centra:

Pastorační centrum  
Katechetické centrum – dkc.dltm.cz/katecheti
Centrum pro rodinu – www.centrumprorodinu.cz
Centrum pro mládež – www.dcml.cz
Interdiecézní centrum života mládeže Křižovatka Příchovice – www.krizovatka-prichovice.cz
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Události roku 2022

V sobotu 1. ledna 2022 v 10 hodin v katedrále sv. Štěpána v litoměřicích sloužil mši svatou ze 
Slavnosti Matky boží, Panny Marie biskup Mons. Jan baxant. Koncelebroval generální vikář Mons. 
Martin Davídek, který přečetl Pastýřský list litoměřického biskupa na Nový rok 2022. 
Ve středu 5. ledna 2022 se od 9.30 hodin konala v Ústí nad Labem vikariátní konference litoměřic-
kého a ústeckého vikariátu. Konference začala prohlídkou výstavy betlémů v ústeckém kostele 
Nanebevzetí Panny Marie, která má v Ústí nad Labem již 35letou tradici a byla založena za arciděkana 
Antonína Sporera. 
Ve čtvrtek 6. ledna 2022 přišli tři králové také na litoměřické biskupství. Nejdříve navštívili litoměřic-
kého biskupa Mons. Jana Baxanta a potom i budovu diecézní kurie a další objekty. Malí koledníčci v kostý-
mech tří králů jsou vedeni pracovníky Charity Česká republika, která pořádá tříkrálovou sbírku.
Ve čtvrtek 6. ledna 2022 se od 17 hodin konal v kostele sv. Václava v Lovosicích tříkrálový koncert, který 
pořádala Charita Lovosice. Vystoupil na něm sbor Gymnázium Lovosice Tutti Pazzi a sbor ZŠ Sady pionýrů 
Lovosice Koťata a koťátka. Vybrané dobrovolné vstupné v rámci Tříkrálové sbírky bude použito na podporu 
dětí a jejich aktivit ze sociální služby Panny Marie Pomocné s dětmi a mládeží.
Ve středu 12. ledna 2022 se od 10 hodin konalo v budově Diecézního domu kardinála Trochty v Litoměřicích 
setkání vikariátních účetních litoměřické diecéze. Zástupkyně diecézního ekonoma Bc. Eliška Kocu-
rová představila novou hlavní účetní litoměřického biskupství Ing. Ludmilu Sedláčkovou.
Ve čtvrtek 13. ledna 2022 ve 4 hodiny ráno sloužil jako hlavní celebrant v bazilice Panny Marie 
Pomocnice křesťanů ve Filipově mši svatou apoštolský nuncius Jeho excelence Mons. Char-
les d. balvo, arcibiskup, kterého v místě spolu s dalšími poutníky přivítal litoměřický biskup J. Exc. Mons. 
Jan Baxant. Bohoslužebné procesí nejprve došlo do boční milostné kaple filipovské baziliky, kde se 13. ledna 
1866 ve 4 hodiny ráno odehrálo mariánské zjevení, při kterém byla uzdravena mladá žena jménem Magdale-
na Kade. Homilii o Panně Marii Pomocnici křesťanů pronesl apoštolský nuncius v českém jazyce, ale zazněl 
v ní i pozdrav v němčině. Na konci mše svaté místní duchovní správce P. Jozef Kujan SDB poděkoval J. Exc. 
Mons. Charlesi D. Balvovi za návštěvu a připomněl, že je teprve druhým apoštolským nunciem, který navští-
vil o hlavní pouti filipovskou baziliku. 
V pátek 14. ledna 2022 v 17 hodin se u příležitosti ukončení Tříkrálové sbírky 2022 ve společenském sále 
Domova na Dómském pahorku, provozovaným Farní charitou Litoměřice, konal 7. tříkrálový koncert. 
Akce byla realizována pod záštitou litoměřického biskupa Mons. Jana baxanta, starosty města 
litoměřice pana Mgr. ladislava Chlupáče v zastoupení místostarostou Lukasem Wünschem a ředitel-
ky ZUŠ Mgr. Dominiky Valeškové. 
V sobotu 22. ledna 2022 se od 10 hodin konalo v Diecézním domě kardinála Trochty v Litoměřicích diecéz-
ní setkání farních koordinátorů synodálního procesu v litoměřické diecézi. Na setkání přijely 
přes tři desítky farních koordinátorů ze všech částí litoměřické diecéze i přes současné obtíže, které způsobu-
je covidová varianta „omikron“. Setkání bylo zahájeno mší svatou, které předsedal litoměřický biskup Mons. 
Jan Baxant. Koncelebranty byli generální vikář Mons. Martin Davídek, R.D. Radek Vašinek, R.D. Josef Jaroš 
a P. Ladislav Nádvorník SDB. Biskup Jan při mši svaté pronesl homilii, v níž se zaměřil na některé místní 
aspekty synodálního procesu. Po mši svaté a krátké přestávce se účastníci setkání sešli v učebně, kde nejprve 
Mons. Davídek v krátkém proslovu zrekapituloval, co se již v na diecézní úrovni v synodálním procesu v lito-
měřické diecézi odehrálo, a také jaké úkoly nyní před farními koordinátory stojí. 
V sobotu 29. ledna 2022 od 10 hodin se v Diecézním domě kardinála Trochty v Litoměřicích uskutečnilo se-
tkání biskupa Mons. Jana baxanta se zasvěcenými osobami. Na setkání přicestovaly na dvě desítky 
řeholníků a řeholnic z litoměřické diecéze, mimo sester dominikánek z Jablonného v Podještědí, františkánek 
z Liberce a premonstrátek z Doksan se přijely představit také členky Congregatio Jesu (CJ) z Mladé Boleslavi.
Po loňské nucené přestávce z důvodu pandemie mohli tříkráloví koledníci opět vyjít do ulic. Velký úspěch 
zaznamenala Diecézní charita Litoměřice, která poprvé v historii překonala půlmilionový milník. Celkový 
výtěžek tříkrálové sbírky v litoměřické diecézi je 3.094.118 Kč.
V sobotu 12. února 2022 v 16 hodin sloužil v litoměřickém hospici sv. Štěpána biskup Mons. Jan Baxant u pří-
ležitosti Světového dne nemocných mši svatou za nemocné a trpící. Po skončení mše svaté navštívil 
pan biskup některé nemocné, kteří nemohli do kaple, přímo na pokojích litoměřického hospice.
V úterý 15. února 2022 navštívil generální vikář Mons. Martin Davídek domácí hospic sv. terezie  
v Chomutově. Přivítala jej ředitelka hospice Mgr. Petra Meinlschmidtová se svou kolegyní paní Květou. 
Tento hospic má centrum v budově chomutovské polikliniky, která mu velkoryse nabídla své prostory. 
Mši sv. v kostele Nanebevzetí Panny Marie v Ústí nad Labem, která se konala v závěru konference sdru-
žení Ackermann-gemeinde a Konrad-Adenauer-Stiftung, celebroval litoměřický biskup Mons. Jan 
Baxant. Konference s názvem „Hranice - spojují, nebo rozdělují? Změnila covidová situace vnímání hranic?“ 
probíhala ve dnech 11. až 13. února 2022 v Ústí nad Labem.
V pondělí 28. února 2022 se od 9 hodin v Diecézním domě kard. Trochty v Litoměřicích setkali vikariátní 
účetní litoměřické diecéze. Během setkání proběhlo také školení od daňového poradce Pavla Lampy, 
který účetním zodpověděl mnoho dotazů. Setkání navštívil také generální vikář Mons. Martin Davídek, který 
krátce promluvil o novinkách, jež připravují některé farnosti, jako jsou elektronické platební terminály apod.
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Studenti a pedagogové Biskupského gymnázia Bohosudov zorganizovali v posledních únorových dnech ma-
teriální sbírku pro válkou sužovanou Ukrajinu. V pondělí 1. března 2022 společně zabalili všechen ma-
teriál, který byl nashromážděn jako humanitární pomoc Ukrajině. Jednalo se o neuvěřitelných 24 palet, které 
byly vyskladněny v tělocvičně. Děvčata ze 7. třídy a ze sekundy s Mgr. Wiednerovou, s paní asistentkou Fojtí-
kovou a Jitkou Kolářovou vše douklidila tak, že byla tělocvična použitelná hned od rána pro výuku tělocviku.
Charita Litoměřice uspořádala v neděli 6. března 2022  kostele Všech svatých v Litoměřicích benefiční kon-
cert na podporu obyvatel Ukrajiny, kteří se před válkou uchýlili na území České republiky a nyní jsou uby-
továni v regionu Litoměřice. Koncert provedl Ženský komorní sbor Cantica Bohemica Litoměřice a Varhanní 
třída Michaely Fišerové, ZUŠ Litoměřice. Výtěžek benefičního koncertu činil téměř 20 tisíc korun. 
Ve středu 9. března 2022 od 10 hodin se v Trmicích konala vikariátní konference litoměřického a ústecké-
ho vikariátu. Konference byla zahájena mší svatou v trmickém kostele Narození Panny Marie, které předsedal 
generální vikář Mons. Martin Davídek. Setkání pokračovalo na faře v Trmicích, kde okrskový vikář J.M. can. Józef 
Szeliga přivítal přítomné a seznámil je se základními úkoly, které oba vikariáty budou čekat v nejbližším období.
Ve čtvrtek 10. března 2022 se v Kadani konala vikariátní konference krušnohorského vikariátu. 
Konference začala mší svatou v kostele Čtrnácti svatých pomocníků, které předsedal generální vikář Mons. 
Martin Davídek. Po mši svaté se kněží přesunuli na kadaňské děkanství, kde pod vedením okrskového vikáře 
J.M. can. Grzegorze Czerneho proběhla vlastní konference.
litoměřická diecéze se již od prvních dnů války na Ukrajině zaměřila na pomoc trpícím lidem. 
Pomoc spočívala nejprve ve sbírkách, a po příchodu uprchlíků z Ukrajiny i v poskytnutí přístřeší. Z větších uby-
tovacích prostor, které se nabízely, je využit především Diecézní dům kardinála Trochty v Litoměřicích a Klášter 
Hejnice, kde bylo možné umístit více osob. Další kapacity poskytly farnosti, pokud měly k dispozici nějaké uby-
tovací možnosti. Celkem se dá hovořit asi o 200 osobách ubytovaných přímo v zařízeních litoměřické diecéze. 
V pátek 25. března 2022, v den kdy církev slaví Slavnost Zvěstování Páně, se připojil litoměřický biskup Mons. 
Jan Baxant ke Svatému otci Františkovi a při ranní mši svaté v katedrále sv. Štěpána v Litoměřicích v modlitbě 
zasvětil Ukrajinu a Rusko Neposkvrněnému Srdci Panny Marie. Na mnoha místech po celém světě 
se v ten den k tomuto zasvěcení přidávají ke Svatému otci Františkovi diecéze se svými farnostmi i různé komu-
nity křesťanů. Také ve farnostech litoměřické diecéze se při bohoslužbách bude konat toto zasvěcení.
Ve středu 30. března 2022 se v prostorech sídla Římskokatolické farnosti Příchovice v Jizerských horách 
konala vikariátní konference libereckého vikariátu.
V sobotu 2. dubna 2022 se od 11 hodin konala v kapli Panny Marie Bolestné na státním zámku Jezeří pouť  
k trnu z Kristovy trnové koruny na Jezeří. Poutní mši svaté předsedal generální vikář Mons. Martin Daví-
dek.Bohoslužba se zde koná od roku 1784, kdy do ní z Vídně přenesli Lobkowitzové trn z Kristovy trnové koruny  
a dva centimetry dlouhý úlomek pravého kříže, které od císaře Karla V. získal pravděpodobně Kryštof z Lobkowitz.
V neděli 10. dubna 2022 zahájil litoměřický biskup Mons. Jan Baxant Květnou neděli, kdy si křesťané 
připomínají Ježíšův příjezd do Jeruzaléma. 
Na Zelený čtvrtek 14. dubna 2022 od 9 hodin se konala v litoměřické katedrále sv. Štěpána slavnostní mše 
svatá se svěcením olejů (křižma) - Missa chrismatis. Na začátku bohoslužby se litoměřický biskup Mons. Jan  
Baxant pozdravil s přítomnými kněžími a jáhny. V tomto roce jej doprovázel také Mons. Giuseppe Silvestrini, 
Chargé d’affaire papežské nunciatury v Praze, který se rozhodl strávit letošní velikonoční triduum v Litoměřicích.
Na Velký pátek 15. dubna 2022 se od 10 hodin konala pobožnost Křížové cesty pro rodiny s dětmi na 
Ostrém u Úštěku, kterou vedl litoměřický biskup Mons. Jan Baxant.
Na Velký pátek 15. dubna 2022 od 18 hodin sloužil biskup Mons. Jan Baxant velkopáteční obřady  
v katedrále sv. Štěpána v Litoměřicích. Účastníci bohoslužby po homilii a přímluvách také uctili svatý Kříž 
na němž trpěl Spasitel světa.
Na bílou sobotu 16. dubna 2022 se od 20 hodin konala v litoměřické katedrále sv. Štěpána vigilie Veliké 
noci, při níž Kristus vstal z mrtvých. Liturgická slavnost začala na nádvoří biskupské rezidence, kde litomě-
řický biskup Mons. Jan Baxant požehnal velikonoční svíci - paškál. Poté se v průvodu vydal do litoměřické 
katedrály, kde zazněl slavný chvalozpěv velikonoční svíce zvaný Exultet. Během liturgie se rozezněly zvony.
V neděli 17. dubna 2022 od 10 hodin vedl litoměřický biskup Mons. Jan Baxant velikonoční liturgii - Slav-
nost Zmrtvýchvstání Páně - v katedrále sv. Štěpána. Koncelebranty mše svaté byli Chargé d’affaire papežské 
nunciatury v Praze Mons. Giuseppe Silvestrini a probošt Katedrální kapituly u sv. Štěpána v Litoměřicích J.M. Jiří 
Hladík O.Cr. Na závěr slavné mše svaté udělil otec biskup apoštolské požehnání spojené s plnomocnými odpustky. 
Ve čtvrtek 21. dubna 2022 se na Arciděkanství v Bílině konala vikariátní konference teplického vik-
ariátu. Setkání navštívil gen. vikář Mons. Martin Davídek, který promluvil o průběhu diecézní fáze syno-
dálního procesu. Ing. Miloš Kuba seznámil přítomné s aktuálním ekonomickým vývojem. Vikariátní účetní 
Jana Šťásková jej doplnila s informacemi o účetních záležitostech. Stavební technik Ing. Luděk Záhejský 
promluvil o stavební činnosti.
V sobotu 23. dubna 2022 požehnal generální vikář Mons. Martin Davídek při mši svaté v kostele sv. Ja-
kuba apoštola v Cítolibech zvon zasvěcený sv. Václavovi. Jedná se o zrenovovaný zvon z roku 1529, 
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který opět po zavěšení bude zvonit v cítolibském kostele. Generálního vikáře pozval na toto slavnostní požeh-
nání lounský děkan R.D. Mgr. Vít Machek, který byl koncelebrantem při mši svaté. Druhým koncelebrantem 
byl osobní arciděkan a emeritní duchovní správce farnosti J.M. can. Werner Horák.
Nejpoužívanější český mapový portál Mapy.cz zaslal vedení podniku biskupský pivovar U sv. Štěpá-
na prestižní ocenění „Odznak kvality pro rok 2022“. Organizace se tak díky uživatelům serveru  
Mapy.cz dostala mezi nejlépe hodnocená místa. 
V sobotu 30. dubna 2022 se od 10 hodin uskutečnilo v Diecézním domě kard. Trochty v Litoměřicích setkání 
varhaníků litoměřické diecéze pod vedením diecézního organologa a kampanologa Mgr. Radka Rejška.
V úterý 10. května 2022 od 9.30 hodin se v Bozkově konala vikariátní konference kněží turnovského 
vikariátu. 
V sobotu 14. května 2022 se konalo v Diecézním domě kardinála Trochty v Litoměřicích setkání katechetů.
V pondělí 16. května 2022 přivítalo litoměřické biskupství na praxi při zpracovaní údajů ze starých tisků 
skupinu studentů 1. ročníku muziokologie z Olomoucké univerzity. Jedná se o tradiční několika-
denní odbornou praxi, kterou v archivu biskupství již několikátým rokem studenti absolvují pod vedením Mgr. 
Jany Oppeltové, Ph.D. Ze strany litoměřické diecéze je jim nápomocen archivář biskupství Mgr. Martin Barus.
V neděli 15. května 2022 sloužil otec biskup Jan Baxant v předvečer svátku sv. Jana Nepomuckého 
poutní mši svatou v kostele zasvěceném tomuto světci v obci Hřensko u děčína. Vzácnou ná-
vštěvu uvítal před kostelem starosta obce, JUDr. Zdeněk Pánek.
Na 32. ročníku mezinárodního pivního festivalu v Českých Budějovicích (25.–29. 4. 2022) litoměřický bis-
kupský pivovar získal 3. místo – bronzovou pivní pečeť – s pivem děkan 11% v kategorii „světlý 
ležák z minipivovaru“. V této kategorii soutěžilo 67 pivovarů. 
V sobotu 21. května 2022 od 10 hodin se v katedrále sv. Štěpána v Litoměřicích konalo závěrečné setkání 
farních skupinek synodálního procesu v litoměřické diecézi.
Ve čtvrtek 26. května 2022 se od 9.30 hodin konala ve Mcelích vikariátní konference mladoboleslav-
ského vikariátu.
V sobotu 28. května 2022 byl hlavní poutní den do Jablonného v Podještědí ke sv. Zdislavě. Z dů-
vodu opravy baziliky se mše svaté konaly v refektáři dominikánského kláštera a také před bazilikou.
V sobotu 28. května 2022 se konalo slavnostní požehnání obnovené křížové cesty ve Vilémově. Kří-
žovou cestu požehnal generální vikář Mons. Martin Davídek, jeho do farnosti pozval místní duchovní správ-
ce R.D. ThLic. Jacek Kotisz.
Ve čtvrtek 9. června 2022 se od 10 hodin konala v Litoměřicích vikariátní konference litoměřického  
a ústeckého vikariátu.
Ve čtvrtek 2. června 2022 v bohosudovské bazilice Panny Marie Bolestné předal generální vikář Mons. Mar-
tin Davídek za účasti vedení školy a představitelů města studentům biskupského gymnázia v boho-
sudově maturitní vysvědčení.
V pátek 10. června 2022 ve 14.30 přivítal litoměřický biskup Mons. Jan baxant ve své biskupské re-
zidenci vysoké představitele českých hasičů, kteří přijeli do Litoměřic v rámci Hasičských slavností. 
Jednalo se o 8. ročník celorepublikového srazu hasičstva ve dnech 10. a 11. června 2022.
14. ročník Noci kostelů se uskutečnil v pátek 10. června 2022. Do akce se v celé České republice zapojilo 
rekordních 1729 kostelů, kaplí a modliteben a zaznamenáno bylo více než 408 000 návštěvnických vstupů.  
Z toho v litoměřické diecézi více než 38 tisíc vstupů v 247 objektech.
Ve čtvrtek 23. června 2022 se ve Cvikově konala vikariátní konference českolipského vikariátu. Před 
jednáním v prostorách cvikovské fary pak proběhly gratulace a oslava 50 let života okrskového vikáře J.M. 
can. Mgr. Rudolfa Repky. 
V pátek 24. června 2022 se od 10 hodin konala v kostele Všech svatých v Litoměřicích slavnostní mše svatá, 
při které se ředitelka diecézní charity litoměřice Růžena Kavková rozloučila se svými spolu-
pracovníky, aby od 1. července 2022 mohla užívat zaslouženého odpočinku. Mši sv. předsedal litoměřický 
biskup Mons. Jan Baxant s nímž koncelebroval prezident Charity ČR českobudějovický světící biskup Mons. 
Pavel Posád.
V neděli 26. června 2022 se v kostele sv. Petra a Pavla v březně u Chomutova konala poutní mše 
svatá, při které celebrující litoměřický biskup Mons. Jan baxant požehnal obnovené varhany.
Ve dnech 3. - 4. července 2022 navštívil světící biskup z diecéze Fulda Prof. dr. Karlheinz diez s R.D. 
Markusem Blümelem a dalším doprovodem litoměřickou diecézi. Svou pouť začal v neděli 3. července 2022 
v klášteře v Hejnicích, v pondělí 4. července 2022 pak zavítal do Litoměřic.
V neděli 31. července 2022 navštívil apoštolský nuncius J. exc. Mons. Jude thaddeus Okolo poutní 
areál s kostelem Navštívení Panny Marie v Horní Polici, kde celebroval nedělní mši svatou. Přivítal jej a pout-
ním místem provedl místní duchovní správce P. ThLic. Ing. Stanislav Přibyl, Th.D., CSsR.
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Koncertem v kostele Všech svatých v Litoměřicích byl 26. srpna 2022 zahájen 10. ročník litoměřických 
svátků hudby.
Ve čtvrtek 1. září 2022 zahájilo gymnázium Varnsdorf školní rok. Na zahájení připutoval generální 
vikář Mons. Martin Davídek, který také jako hosta přivezl do Varnsdorfu chargé d’affaires Mons. Giuseppe 
Silvestriniho z pražské apoštolské nunciatury.
Ve čtvrtek 1. září 2022 v bazilice Panny Marie Bolestné v bohosudově zahájilo biskupské gymnázium, zá-
kladní škola a mateřská škola nový školní rok. Na zahájení přijel také litoměřický biskup Mons. Jan Baxant
V pondělí 5. září 2022 byla zahájena letní škola církevních dějin II. Koná se ve dnech 5.-9. září 2022  
v Diecézním domě kardinála Trochty a pořádá ji Ústav pro studium totalitních režimů, Filozofická fakulta 
UK, Katolická teologická fakulta UK, Evangelická teologická fakulta UK a Pedagogická fakulta UK.
Ve středu 14. září 2022 se konala v Hoštce vikariátní konference litoměřického a ústeckého vikari-
átu. Konference začala mší svatou v 10 hodin v kapli Nanebevzetí Panny Marie v Hoštce. 
V pondělí 19. září 2022 proběhlo v Litoměřicích setkání bývalých studentů teologického konviktu, 
kteří zde studovali v letech 1991-1992.
Ve čtvrtek 22. září 2022 složil R.d. doc. JUdr. Miroslav Černý, Ph.d., JU.d. v kapli boží lásky  
v rezidenci litoměřického biskupa přísahu před převzetím úřadu obhájce manželského svaz-
ku (defensor vinculi) v Diecézním soudu litoměřické diecéze.
Ve středu 28. září 2022 se zúčastnili poutníci z litoměřické diecéze dopolední generální audience  
v římě. Litoměřický biskup Mons. Jan Baxant předal Svatému otci Františkovi křišťálovou plaketu, kterou vy-
tvořil Jiří Pačinek, i další dary. Tentýž den od 15 hodin sloužil litoměřický biskup Mons. Jan Baxant v bazilice 
sv. Petra ve Vatikánu mši svatou ze slavnosti sv. Václava za hudebního doprovodu složeného ze Severo-
české filharmonie Teplice a Kühnova smíšeného sboru pod taktovkou skladatele a dirigenta Jana Zástěry.
V pondělí 10. října 2022 se na vrchol vjezdové brány biskupské rezidence v litoměřicích vrátil 
anděl. Jde o kopii původní barokní sochy, kterou v únoru 2020 pádem zničila vichřice Sabina.
Skrze modlitbu a vkládání rukou biskupa Jana Baxanta přijal v sobotu 22. října 2022 kněžské svěcení 
jáhen Milan Richter.
V pondělí 30. října 2022 od 10 hodin sloužili kanovníci litoměřické svatoštěpánské kapituly konvent-
ní mši sv. za zemřelé členy. Mši svaté předsedal probošt kapituly prelát J.M. can. Mgr. Jiří Hladík O.Cr. 
Ve středu 2. listopadu 2022 se od 15 hodin konala na litoměřickém městském hřbitově bohoslužba, 
při které se přítomní modlili za duše v očistci.

V neděli 6. listopadu litoměřický biskup Mons. Jan Baxant v kostele Nejsvětějšího Srdce Ježíšova  
v Jablonci nad Nisou celebroval slavnostní mši svatou, při níž požehnal nově zrekonstruované cen-
né varhany. Oprava trvala dva roky a vyžádala si náklady zhruba 6,6 milionu korun.
V pátek 11. 11. 2022 v 11.11 požehnal generální vikář Mons. Martin davídek svatomartinská vína 
v Biskupském pivovaru v Litoměřicích.
V neděli 13. listopadu 2022 se v komunitě sester premonstrátek v doksanech konala obláčka. 
Kandidátka Eliška při ní dostala řeholní jméno Anežka.
Ve středu 23. listopadu 2022 se připojila také litoměřická diecéze k tzv. “Červené středě” - modlitbám  
a solidaritě ke všem, kdo jsou pronásledováni pro svou víru.
Ve čtvrtek 1. prosince 2022 proběhla v obci Čečelice na Mělnicku vikariátní konference mladobole-
slavského vikariátu se vzpomínkou na kněze Hermanna Schmidta, který zde dlouhá desetiletí působil.
V sobotu 3. prosince 2022 od 14 hodin sloužil generální vikář Mons. Martin Davídek v gotické kapli na Hra-
dě Litoměřice zádušní mši za císaře Karla IV.

O 3. neděli adventní 11. prosince 2022 byla mezi kostelem a farou v Bakově nad Jizerou posvěcena k veřejné 
úctě nová socha sv. Jana Pavla II. bakovský farář R.d. Jiří Veith pozval na tuto událost arci-
biskupa Mariana golebiewského, emeritního biskupa vratislavského z Polska.
V sobotu 17. prosince 2022 krátce před 11. hodinou přivezli vlakem skauti do Litoměřic betlémské světlo.
V Litoměřicích se konal v pátek 23. prosince 2022 tradiční předvánoční živý betlém, který organizuje 
Hospic sv. Štěpána. K vidění byly Betlémská stáj se svatou rodinou, zvířátka, která šla krátkým průvodem  
k hospici a k domovu pro seniory
Na štědrý večer, v sobotu 24. prosince 2022 od 16 hodin, celebroval litoměřický biskup Mons. Jan Baxant 
štědrovečerní mši svatou v kostele Všech svatých v Litoměřicích.
V pondělí 26. prosince 2022 od 10 hodin sloužil Apoštolský nuncius Mons. Jude thaddeus Okolo  
v litoměřické katedrále poutní mši svatou ze slavnosti sv. Štěpána, patrona katedrály.
V mnoha kostelích litoměřické diecéze, sloužili kněží mše svaté na poděkování za uplynulý rok 2022.  
V tomto roce se však asi všech dotkl odchod emeritního papeže benedikta xVI. do věčného domova.

UdÁlOStI ROKU 2022
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n  2. února 2022 - Litoměřická diecéze spolu s celou církví prožívala Svátek Uvedení Páně do chrámu - 
Hromnice. 

n  19. února 2022 - Litoměřický biskup Mons. Jan Baxant sloužil v Liběšicích zádušní mši za kněze ThDr. 
JUDr. Miroslava Zedníčka, který zemřel na den přesně před 10 lety. Profesor Zedníček byl dlouholetým peda-
gogem na Katolické teologické fakultě a jeho největším dílem je oficiální překlad Kodexu kanonického práva.

n  1. března 2022 - zemřel ve věku nedožitých 74 let Mons. prof. Ladislav Tichý, Th.D.
n  14. března 2022 - V pražské katedrále sv. Víta, Vojtěcha a Václava se konala mše svatá u příležitosti  

9. výroční zvolení Svatého otce Františka na Petrův stolec.
n  1. dubna 2022 - V Zákupech se konala pouť ke 100. výročí úmrtí blahoslaveného Karla I. Poutní mši svaté  

v kostele sv. Fabiána a Šebestiána v Zákupech předsedal generální vikář Mons. Martin Davídek, s nímž konce-
lebroval P. Richard Cenker SVD z Mimoně.

n  6. dubna 2022 - Účastníci ranní bohoslužby v katedrále sv. Štěpána u pamětní desky připomněli 48 let od 
úmrtí 17. litoměřického biskupa kardinála Štěpána Trochty (1905-1974). 

n  10. dubna 2022 - Květnou nedělí započal Svatý týden.
n  18. dubna 2022 - Na Velikonoční pondělí oslavil v Železném Brodě při mši svaté s litoměřickým biskupem 

Mons. Janem Baxantem osobní arciděkan R.D. Zdeněk Maryška 90 let života. 
n  7. května 2022 - V kostele Navštívení Panny Marie v Hejnicích se konala mezinárodní pouť za smíření. Mše 

svaté se zúčastnili poutníci z Čech, Německa a Polska, hlavní celebrantem byl P. Michael Dittrich ze Žitavy.
n  15. května 2022 - V Terezíně se konala každoroční Terezínská tryzna. Českou biskupskou konferenci za-

stoupil generální vikář Mons. Martin Davídek, který položil věnec ČBK na Národním hřbitově v Terezíně. 
n  21. května 2022 -V kostele Nanebevzetí Panny Marie v Oseku se konala děkovná mše svatá za 25. výročí 

kněžského svěcení duchovního správce místní farnosti R.D. Michaela-Philippa Irmera. Hlavním celebran-
tem slavnostní bohoslužby byl litoměřický biskup Mons. Jan Baxant, koncelebrovali kněží a přátelé otce Phi-
lippa, z nichž velká část pocházela z německé diecéze Münster. 

n  23. května 2022 - Skrze modlitbu a vkládání rukou přijal v kostele sv. Antonína Paduánského v Liberci-
-Ruprechticích jáhenské svěcení bratr Mgr. Bernard Ondřej Mléčka OFM. Vysvěcen byl litoměřickým bisku-
pem Mons. Janem Baxantem. 

n  10. června 2022 - Noc kostelů 2022
n  16. června 2022 - Biskup Mons. Jan Baxant sloužil liturgii ze Slavnosti Těla a Krve Páně, lidově Boží Tělo.
n  18. června 2022 - Při děkovné mši svaté byl slavnostně otevřen po rozsáhlé rekonstrukci interiéru cis-

terciácký klášterní chrám Nanebevzetí Panny Marie v Oseku. Hlavním celebrantem byl J. Em. kardinál 
Dominik Duka, homilii pronesl litoměřický biskup J. Exc. Mons. Jan Baxant. 

n  24. června 2022 - R.D. Rudolf Prey oslavil spolu s farníky z Postoloprt, Lenešic a sousedních obcí 50. vý-
ročí svého kněžského svěcení. Hlavním celebrantem slavnostní bohoslužby byl biskup Mons. Jan Baxant.

n  21. srpna 2022 - Litoměřická diecéze si připomněla výročí 100 let od narození kanovníka Josefa Hendricha.
n  28. srpna 2022 - V kostele Narození Panny Marie v Trmicích si farníci připomněli dlouholeté působení 

Mons. Karla Otčenáška ve zdejší farnosti odhalením jeho busty. 
n  2. září 2022 - Ve Schrödingerově institutu ve Šluknovském výběžku se konala oslava 10. výročí. Schrödin-

gerův institut je střediskem volného času a v současné době se stará o vice než dva tisíce pět set dětí. 
n  15. září 2022 - Slavnostní setkání spojené s vernisáží výstavy k výročí 100 let Charity Česká republika a 22 

let trvání Charity Most. 
n  24. září 2022 - U výklenkové kaple patrona letectví sv. Josefa Kupertinského v polích poblíž Rané se 

konala bohoslužba k 90. výročí letectví na Rané. Bohoslužbu vedl generální vikář Mons. Martin Davídek, 
kterého provázel místní duchovní správce R.D. Radim Vondráček. 

n  18. října 2022 - Mší svatou v 11 hodin v Diecézním domě kardinála Trochty v Litoměřicích zahájil Diecéz-
ní soud litoměřické diecéze novou sezónu. 

n  22. října 2022 - Skrze modlitbu a vkládání rukou biskupa Jana Baxanta přijal kněžské svěcení jáhen  
Milan Richter. 

n  2. listopadu 2022 - Na litoměřickém městském hřbitově se konala vzpomínková slavnost na bývalého 
československého vojenského pilota a válečného stíhače generálmajora Františka Cháberu, který bojoval 
za II. světové války. 

n  14. listopadu 2022 - Salesiáni slavnostně zahájili rekonstrukci Živého domu v Teplicích.
n  19. listopadu 2022 - V Litoměřicích se konalo 57. Diecézní setkání mládeže.
n  1. prosince 2022 - Zemřel ve věku 56 let v rodném Polsku v nemocnici po krátké zdravotní indispozici 

saletin P. Jacek Zyzak. V litoměřické diecézi byl duchovním správcem na Mělníku a excurrendo spravoval 
Medonosy, Mělník-Pšovku, Šemánovice, Vysokou u Mělníka a Záboří.

n  16. prosince 2022 - Oslavil P. Jaroslav Stříž, který je farářem v Křešicích nedaleko Litoměřic, své 
70. narozeniny. 
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  Hospodaření biskupství 

HOSPOdAřeNÍ bISKUPStVÍ

VÝNOSy
Významným zdrojem příjmů Biskupství litoměřického v roce 2022 byl příspěvek stá-
tu na provoz dle zákona č. 428/2012 Sb. ve výši 59 346 950 Kč. Vlastní hospodář-
skou činností pak Biskupství litoměřické dokázalo přivést do rozpočtu organizace 
výnosy z nájmů, pachtů a prodeje služeb, a to v objemu 33 751 191 Kč a z výnosů  
z dlouhodobého finančního majetku pak dalších 30 465 481 Kč. Biskupství litomě-
řické také získalo 2 374 022 Kč na dotacích a 11 355 295 Kč ve formě darů, sbírek 
a ostatních příspěvků.

  Přehled nejvýznamnějších výnosů (příjmů) v roce 2022   
  
  Výnosy / příjmy                Celkem (v Kč)

   Dotace 2 374 022 

   Nájem, prodej služeb 33 751 191 

   Dary, sbírky, příspěvky 70 702 245 

   Výnosy z dlouhodobého finančního majetku 30 643 156 

   Prodej dlouhodobého majetku hm./nehm. 23 266 151 

   Prodej finančního majetku - cenné papíry, podíly 85 292 656 

   Ostatní 20 650 219 

  CelKeM 266 679 640 

Činnost Biskupství litoměřického svým příspěvkem v roce 2022 podpořili:
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Hospodaření biskupství

HOSPOdAřeNÍ bISKUPStVÍ

  Přehled nejvýznamnějších nákladů (výdajů) v roce 2022  

 
  Náklady / výdaje   Celkem (v Kč)   

  Mzdy 60 332 732

  Sociální a zdravotní pojištění 21 452 197

  Opravy a údržba 5 049 100

  Režie (materiál, energie, služby) 26 268 970

  Odpisy, prodaný majetek, opravné položky 9 600 567

  Pořizovací hodnota prodaného fin. majetku 83 880 174

  Poskytnuté dary 5 930 354

  Daně, poplatky 8 746 442

  Ostatní 11 954 625

  CelKeM 233 215 161

NÁKlAdy
Nejvyšší položku v nákladové části rozpočtu Biskupství litoměřického v roce 2022 
tvořily stejně jako v předchozích letech výdaje na mzdy. Průměrný přepočtený stav za-
městnanců byl 190 a celkové mzdové náklady včetně sociálního a zdravotního pojištění 
činily 81 784 929 Kč, z toho vlastní náklady na mzdy (účet 521) dosáhly hodnoty  
60 332 732 Kč. Další významný objem výdajů tvořily režijní náklady, odpisy majetku 
a výdaje na opravy a údržbu majetku.

KADAŇ
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Výkaz zisku a ztráty
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Výkaz zisku a ztráty
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Příloha účetní uzávěrky 2022
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Příloha účetní uzávěrky 2022
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Příloha účetní uzávěrky 2022
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Příloha účetní uzávěrky 2022
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Příloha účetní uzávěrky 2022
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StAVebNÍ ČINNOSt
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Stavební činnost

V roce 2022 pokračovala obnova stovek objektů sakrálních staveb a far na území litomě-
řické diecéze. Mimo tradičních oprav byly provedeny a zahájeny dvě významné akce pasto-
račního rázu ve farnostech v Mnichově Hradišti a v Chomutově. V Mnichově Hradišti byla 
provedena úspěšná adaptace bývalé farní kočárovny (hospodářské budovy) na společenský 
prostor, který má nyní široký přínos jak pro samotnou farnost (respektive farní kolaturu), 
tak pro celé město Mnichovo Hradiště.
Velice obdobný projekt pak byl zahájen v bývalé farnosti Údlice - dnes spadající pod farnost 
Chomutov. V tomto farním obvodu byla v Údlicích zahájena přestavba a adaptace bývalé 
farní stodoly na komunitní centrum. Oba tyto projekty jsou velice významným počinem 
nejen z hlediska stavebního, ale především pastoračního.
Stejně jako v předchozích letech, i roku 2022 se nevyhnuly potíže se stavebními materiály - 
tentokrát byl skutečně obrovský nedostatek klasické pálené tašky, tzv. Bobrovky. Problém 
to byl o to větší, že se jedná o jednoznačně nejužívanější krytinu na střechách objektů lito-
měřické diecéze (odhadem 70-80% ze všech střech objektů). S řešením zajištění této kryti-
ny velmi výrazně pomohli polští kněží naší diecéze, kteří využili kontaktů ve své domovině 
a pomohli krytinu ze zahraničí zajistit.
Celkově lze po stavební stránce rok 2022 hodnotit velmi pozitivně, podařila se úspěšná re-
alizace velké řady projektů. Celková hodnota stavebních akcí na území litoměřické diecéze 
včetně všech projekčních a údržbářských prací přesáhla opět 140.000.000 Kč. Z vikariátů 
byla nejvyšší částka proinvestována ve vikariátu Českolipském, jen o málo méně ve vika- 
riátu Krušnohorském, následovaném vikariáty Turnovským a Lounským. I ve všech  
dalších vikariátech však bylo úspěšně provedeno velké množství stavebních akcí.

Podané a přijaté žádosti na opravy v roce 2022OPRAVy ObJeKtŮ V lItOMěřICKé dIeCéZI 2022                       ŽÁdOStI  

Vikariáty            Hodnota prací                  Podané         Přijaté

Českolipský 22 453 154 Kč 44   37

Děčínský   13 911 022 Kč 19  19 

Krušnohorský 22 184 792 Kč 14  13 

Liberecký 5 786 246 Kč 7  4 

Lounský 14 536 233 Kč 31   29

Litoměřický 8 770 503 Kč 16  14 

Mladoboleslavský 5 610 400 Kč  17 11  

Teplický 8 358 685 Kč  11 11 

Turnovský 15 189 474 Kč 22  20 

Ústecký 3 564 531 Kč 2   2

Biskupství litoměřické                  6 006 780 Kč 1 1 

Klášter Osek (IROP)  1 682 877 Kč    

CelKeM  128 054 696 Kč 184 161



Stavební činnost

MNICHOVO HRAdIŠtě, rekonstrukce stodolyu

Výběr několika významných stavebních akcí z roku 2022:

Horní Police - areál kostela Navštívení Panny Marie - realizace obnovy II. etapy 
obnovy areálu skrze IROP
litoměřice - Dómské náměstí - objekt č.p.2 - rekonstrukce interiéru objektu
Zákupy - kostel sv. Fabiána a Šebestiána - započetí obnovy fasády
benešov nad Ploučnicí - kostel Narození Panny Marie - dokončení obnovy stře-
chy věže
Údlice - areál fary - rekonstrukce farní stodoly pro účely komunitního centra - I. etapa
Raspenava - kostel Nanebevzetí Panny Marie - pokračování v obnově střechy
Raná - kostel Všech svatých - dokončení statického zajištění objektu, obnova střechy 
věže
Velemín - kostel sv. Martina - pokračování v obnově střechy
Žitovlice - kostel sv. Václava - pokračování v obnově střechy
teplice - trnovany - kostel Božského srdce Páně - provedení bezbariérového pří-
stupu pro invalidy
Mnichovo Hradiště - areál fary - rekonstrukce stodoly na společenský a komunitní 
prostor 

StAVebNÍ ČINNOSt

beNeŠOV NAd PlOUČNICÍ, kostel Narození Panny Marieu
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Odbor se zabývá dokumentací, inventarizací a péčí o kulturní památky a ostatní před-
měty kulturní povahy, jež jsou ve vlastnictví litoměřického biskupství nebo ve vlastnic-
tví jemu podřízených právnických osob. Ve spolupráci se státními institucemi (Minis-
terstvo kultury ČR, Národní památkový ústav) koordinuje program ISO (integrovaný 
systém ochrany movitého kulturního dědictví), eviduje krádeže, zajišťuje prezenta-
ci církevního umění. Dále spravuje historické knihovní fondy biskupské a kapitulní 
knihovny. Metodicky řídí práci diecézního organologa a kampanologa a diecézního 
restaurátora.

  diecézní konzervátorské centrum 

n dokumentace sakrálních objektů a jejich 
mobiliářů, zpracovávání získaných dat  
v databázi ArtGuard (databáze nyní obsahu-
je 38 954 záznamů)

n vyřizování badatelské agendy (žádosti stu-
dentů, badatelů, institucí, nakladatelství)

n vyřizování výpůjčních či darovacích smluv 
na movité předměty

n pokračující spolupráce s Ateliérem re-
staurování výtvarných děl malířských  
a polychromované plastiky – škola Adama 
Pokorného Akademie výtvarných umění  
v Praze 

n spolupráce se Střední uměleckoprůmyslo-
vou školou a Vyšší odbornou školou v Tur-
nově

n realizace VI. etapy projektu „Restaurování 
malířské výzdoby kostela Nanebevzetí Pan-
ny Marie v Konojedech“ 

n realizace V. etapy projektu „Restaurování hlavního oltáře kostela sv. Petra a Pavla  
v Sutomi“ 

n realizace IV. etapy projektu „Restaurování akantových rámů z kostela sv. Jana Křtitele 
v Proboštově.“

Spolupráce při přípravě výstav: 

n Posvátné umění v nesvaté době / české sakrální umění 1948-89, Muzeum umění  
Olomouc

  Restaurátorský ateliér 

V ateliéru byla zrestaurována a konzervována desítka předmětů (obrazů i soch) z ma-
jetku biskupství a farností, např. gotická soška Madony z Přísečnice, kterou je možné 
shlédnout v Oblastním muzeu v Chomutově, barokní obraz Navštívení Panny Marie  
z fary v Bílině či obraz s vedutou bývalé jezuitské rezidence v Bohosudově ze 40. let  
18. století, pravděpodobně dílo Jana Jakuba Frahrenschona.

OdbOR SPRÁVy MOVItéHO MAJetKU
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OdbOR SPRÁVy MOVItéHO MAJetKU

  Knihovna biskupství litoměřického

V roce 2022 bylo pokračováno ve zpracovávání kapitulní a biskupské knihovny a do-
končila se katalogizace několika menších knižních fondů farností. Ke konci roku katalog 
obsahoval 19 593 titulů ve 24 032 svazcích, z toho bylo 10 377 starých tisků, 8 898 knih 
19. a 20. století a zbytek obsahoval převážně periodika.

  diecézní organolog a kampanolog 

Varhany
Byly zrestaurovány dva velmi významné nástroje - historické varhany J. I. Schmidta v kos-
tele sv. Petra a Pavla v Březně u Chomutova a varhany kostela Nejsvětějšího Srdce Ježíšova 
v Jablonci nad Nisou.
Svépomocí byly částečně ošetřeny varhany kostela v Dubé u České Lípy a byly doplněny 
odcizené píšťaly z varhan farního kostela sv. Václava v Třebívlicích.

Zvony
Byl odlit a zavěšen nový zvonový soubor farního kostela v Mimoni, byl restaurován zvon, který 
byl deponován ve farním kostele v Bílině a zavěšen do věže farního kostela v Hradišti u Bíliny.
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ARCHIV

                                                                                                           Archiv

Činnost archivu lze v základu rozdělit na dvě skupiny. Běžnou, o níž nelze ve výroční 
zprávě mnoho psát, neboť spočívá v základní třídění a pořádání starších písemností 
biskupství, administrací spisové služby, dohledávání potřebných dokumentů pro chod 
instituce a řešením různých vnějších dotazů. Druhá sféra archivní činnosti je poněkud 
pestřejší a lze lépe vyjádřit. Spadá do ní také péče o farní archivy a knihovny, přičemž 
je spojena s předáváním archiválií farní provenience do depozita ve státních archivech, 
v roce 2022 takto byly uloženy písemnosti farností Česká Kamenice, Chřibská, Krupka, 
Jeníkov, Mikulov, Jablonec u Mimoně a Hlavice. Dále se podařilo finalizovat katalogy 
farních knihoven Brozany, Křemýž, Lučany, Mikulášovice, Počaply a Žerčice, které byly 
následně umístěny na webu biskupství; průběžně pokračovalo třídění a katalogizace dal-
ších knihovních fondů), na čemž se v rámci tradičního letního semináře podíleli také 
studenti Katedry historie Filozofické fakulty Univerzity Palackého v Olomouci. Obdobně 
dlouhodobý a průběžný je proces postupné digitalizace farních kronik, které byly za tím-
to účelem vypůjčovány z jednotlivých farností.
Pracovníci archivu se také podíleli na vydání tištěného diecézního katalogu a kontinu-
álně sestavovali seznamy duchovních správců jednotlivých farností. Archiv biskupství 
v roce 2022 navštívilo celkem 17 badatelů, kteří zde vykonali 20 badatelských návštěv. 
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KOMUNIKAČNÍ MédIA

  Komunikační média

n Webové stránky www.dltm.cz
Oficiální stránky Biskupství litoměřického slouží k informování veřejnosti nejen o dění  
v diecézi, ale rovněž o důležitých církevních, společenských či kulturních událostech  
celorepublikového významu. 

n Facebook biskupství litoměřické www.facebook.com/dltm.cz
Oficiální facebookový profil Biskupství litoměřického slouží k informování veřejnosti 
nejen o dění v diecézi, ale rovněž o důležitých církevních, společenských či kulturních 
událostech celorepublikového významu.

n twitter twitter.com/dltm_cz

Oficiální twitterový účet Biskupství litoměřického.

n Časopis Zdislava  www.dltm.cz/zdislava

Biskupství litoměřické vydává rovněž diecézní časopis pojmenovaný po patronce lito- 
měřické diecéze, svaté Zdislavě. V roce 2022 vyšlo 5 čísel, tři samostatná čísla a jed-
no dvojčíslo v závěru roku. Jeho posláním a cílem je informovat o aktivitách a životě 
litoměřické diecéze. 

n elektronický katalog litoměřické diecéze katalog.dltm.cz/web

Elektronický katalog litoměřické diecéze je databází územních jednotek diecéze, obcí, 
kostelů a kaplí, církevních institucí a osob v diecézi působících, včetně kontaktů na ně. 
Obsahuje přehled bohoslužeb konajících se na území diecéze. 
Průběžně probíhá aktualizace informací, vylepšování aplikace a doplňování historických 
dat. Katalog je založen na tzv. základních sídelních jednotkách a umožnuje tak vyhledání 
potřebné informace podle zadané lokality.



32

                                                                                    Církevní školství

biskupství litoměřické bylo k 1. 1. 2022 zřizovatelem těchto církevních 
škol a školských zařízení:

 bISKUPSKé gyMNÁZIUM, ZÁKlAdNÍ ŠKOlA 
 A MAteřSKÁ ŠKOlA bOHOSUdOV 

Škola nabízí celkový osobnostní rozvoj člověka – od 
předškolního věku až k hranici dospělosti. 
Škola usiluje o to stát se školou komunitní, ve své 
lokalitě rovněž plní funkci vzdělávacího, výchovného 
a kulturního centra.

 

Prioritami školy jsou: 

n vstřícnost, tolerance a respekt ve vzájemných vztazích členů školní komunity,
n otevřená a konstruktivní komunikace, 
n poskytování kvalitních základů všeobecného vzdělání a vzbuzování potřeby celoživot-

ního vzdělávání,
n bohatá zájmová činnost,
n projektová činnost a veřejná vystoupení. 

Charakteristika školy 

Škola je tvořena těmito součástmi: gymnázium osmileté, 
gymnázium čtyřleté, základní škola, mateřská škola, školní 
družina, školní klub, středisko volného času.

Filosofie školního vzdělávacího programu vychází z my-
šlenky a uplatňování individuálního přístupu ke všem  
dětem, žákům a studentům – „Všichni sem patří, každý zde 

má své místo.“ Škola usiluje o to, aby byl každý vzděláván způsobem, který nejlépe odpo-
vídá jeho potřebám a je tak zárukou úspěšnosti.

Ve školní družině, ve školním klubu a ve středisku volného času mohou děti, žáci a stu-
denti smysluplně trávit volný čas v zájmových kroužcích a při dalších volnočasových 
projektech. Škola rovněž formou kulturních a vzdělávacích aktivit vytváří prostor pro 
širokou veřejnost, zejména občany Bohosudova, Krupky a okolí.

Již jedenáctým rokem úspěšně vykonává svoji činnost mateřská škola „Bohosudovský  
korálek“. Zde se děti komplexně připravují na úspěšné zahájení povinné školní docházky.

Škola opakovaně a úspěšně získává finanční podporu z dalších mimorozpočtových zdrojů  
a zkvalitňuje tak podmínky pro svoji činnost (granty Evropské unie, MŠMT, Renovabis apod.). 

Webové stránky: www.bgbzs.cz

CÍRKeVNÍ ŠKOlStVÍ
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  Církevní školství

 ZÁKlAdNÍ ŠKOlA ANtONÍNA bRAtRŠOVSKéHO 
 V JAblONCI NAd NISOU

Jedná se o úplnou základní školu, která ve spolupráci s rodinou poskytuje žákům kva-
litní vzdělání a současně žáky vychovává v duchu tradičních hodnot. Škola cíleně usiluje  
o menší počet žáků ve třídách a vytváří tak odpovídající prostředí pro rozvoj a vzdělá-
vání každého žáka. Filosofie školy vychází z křesťanské tradice a z úcty k člověku. 

Počet žáků:  
n 1. stupeň (k 31. 3. 2022):  93 žáků
n   2. stupeň (k 31. 3. 2022):  77 žáků
n   Celkem (1. a 2. stupeň k 31. 3. 2022): 170 žáků
V školním roce 2021 - 2022 byli ve škole vzděláváni i dva žáci - cizinci.

Prioritami školy jsou: 

n individuální přístup k žákům (zohledňování 
speciálních vzdělávacích potřeb),

n výuka cizího jazyka od 1. ročníku,
n bohatá zájmová činnost,
n výuka náboženství, etiky a estetiky,
n rodinné klima.

Charakteristika školy

Vzdělávání je uskutečňováno podle školního vzdělávacího pro-
gramu „Škola pro život“. Jeho specifikem je výuka cizího jazy-
ka (anglický, německý, francouzský jazyk) již od 1. ročníku; dále 
pak orientace na etiku a estetiku. Nedílnou součástí vzdělávacího 
programu je orientace na křesťanskou tradici. Důraz je kladen 
na dobré vzájemné vztahy mezi žáky, učiteli a rodiči. Spolupráce  
s rodinou je považována za klíčový pilíř úspěchu vzdělání a vý-
chovy. Žáci jsou prostřednictvím vzdělávacích i zájmových akti-
vit vedeni k vytváření pozitivních vztahů – k přírodě, k životnímu 
prostředí i k výsledkům lidské práce. Součástí školního vzděláva-
cího programu je také environmentální výchova.

Škola vytváří prostor pro smysluplné využívání volného času prostřednictvím zájmových 
kroužků a mimoškolních aktivit organizovaných školní družinou a školním klubem.

Škola dlouhodobě spolupracuje se spolkem Pro Gablonz ze švýcarského města Weinfel-
den, který školu od jejího založení finančně i duchovně podporuje. Významné partnery 
má škola rovněž v dalších subjektech a institucích – např. Římskokatolická farnost – dě-
kanství Jablonec nad Nisou a další.

Škola se úspěšně zapojuje do projektové činnosti a s využitím mimorozpočtových zdrojů 
zkvalitňuje podmínky pro svoji činnost (granty Evropské unie, MŠMT, Renovabis apod.). 

Webové stránky: www.zsab.cz



 gyMNÁZIUM VARNSdORF

Gymnázium Varnsdorf je osmileté všeobecné gymnázium. Nabízí všeobecné studium, 
které je rozpracováno ve školním vzdělávacím programu s názvem: Poznání činí domýš-
livým, ale láska buduje (Scientia infant, caritas vero aedificat).

Počet žáků a studentů:

n Gymnázium Varnsdorf ve školním roce 2021/2022: 284 žáků v deseti třídách
n Akademie příslibu (školní klub a středisko volného času): kurzem prošlo 45 žáků

Prioritami školy jsou: 

n rodinné prostředí,
n křesťanské zásady výchovy,
n výuka cizích jazyků,
n informační a výpočetní technika,
n projektová, prožitková 
 a environmentální výuka. 

Charakteristika školy 

Motto školního vzdělávacího programu určuje přístup školy ke vzdělání – nejde pře-
devším o množství předaných informací, ale o to, aby v sobě žáci objevili své vlohy 
a přednosti, a ty pak dál ve svém životě rozvíjeli. Škola umožňuje všem studentům 
získat dostatečně hluboké všeobecné znalosti a dovednosti ve všech předmětech  
a hluboké odborné znalosti v předmětech pro žáka profilových. Během celého stu-
dia je kladen důraz na vlastní zodpovědnost studentů za své vzdělávání, úspěch  
u maturitní zkoušky a úspěch při studiu na vysoké škole. Školní vzdělávací program 
umožňuje studentům prostřednictvím Akademie příslibu velký výběr volitelných 
předmětů.

Školní klub a středisko volného času Akademie příslibu, která vznikla ve Varnsdorfu 
jako vůbec první v celé Evropě, je podnětným a bezpečným prostředím pro žáky ško-

ly nad rámec vyučování a je otevřena  
i dalším zájemcům. V současné době 
je zde registrováno více než 600 při-
hlášených akademiků s neuvěřitelně 
širokou aktivitou (více než 120 pravi-
delných akcí a celá řada akcí příleži-
tostných). 

Škola spolupracuje s řadou tuzem-
ských i zahraničních subjektů a opako-
vaně a úspěšně se zapojuje do grantů 
Evropské unie. 

Webové stránky: www.bgv.cz
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 SCHRÖdINgeRŮV INStItUt VARNSdORF 
 – StředISKO VOlNéHO ČASU PRO ŠlUKNOVSKÝ VÝběŽeK

Charakteristika SI

SI je organizace, která vytváří nové a podporuje stávající volnočasové aktivity ve Šluk-
novském výběžku. Autoři tohoto projektu jsou přesvědčeni, že právě volnočasové aktivi-
ty mohou pomoci snížit občanské napětí, zlepšit soužití a také eliminovat znevýhodnění 
obyvatel, které plyne ze zdejší zeměpisné polohy.

SI není nadací – nezaměřuje 
se primárně na znevýhodněné  
a nespolupracuje s vládními in-
stitucemi. Jeho hlavním smys-
lem a myšlenkou je co nejvyšší 
míra zapojení obyvatel, nikoliv 
institucionální zaštítění. 

Činnost SI zajišťují tzv. “tuto-
ři” – organizátoři jednotlivých 
akcí. Tito lidé pořádají pravi-
delné nebo nepravidelné akce, 
do nichž se mohou zájemci za-
pojit. SI není otevřen jen pro 
určitým způsobem omezenou 
skupinu dětí a mládeže (Ro-
mové, sociálně či jinak znevýhodněné děti apod.) – SI je otevřen pro každého, kdo má  
otevřenou mysl a chce svůj život prožívat naplno.

geneze vzniku SI

Šluknovský výběžek, obdobně jako většina oblastí bývalých Sudet, 
lze v současné době chápat jako region s vysokou mírou sociální pa-
tologie – nedostatkem či nefunkčností sociálních vazeb, nízkou úrov-
ní sociální soudržnosti, absencí jakéhokoli porozumění a konsensu 
mezi různě definovanými skupinami obyvatel. Tento stav je způso-
ben především specifickou historií regionu. Odsunem původního 
obyvatelstva došlo k rozbití jednak sociální soudržnosti mezi lidmi, 
ale také k odosobnění vztahu ke (kulturní) krajině a infrastruktuře, 
kterou nově příchozí obyvatelstvo nikdy nepřijalo plně za svou. 

Smysl činnosti SI

SI si klade za cíl podporu procesu revitalizace sociálních vazeb a sociální soudržnosti 
tím, že poskytuje obyvatelům Šluknovského výběžku pedagogické, materiální i finanční 
zázemí pro realizaci společných aktivit. Prostřednictvím nich by mělo docházet k častější 
interakci mezi lidmi a tím k upevňování podstatných prvků komunity. Participace různě 
definovaných skupin (etnických, sociálních a jiných) je nedílnou myšlenkou institutu.
 

Webové stránky: www.sinstitut.cz
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 ČeSKO-NěMeCKÁ MAteřSKÁ ŠKOlA 
 SVAté ZdISlAVy V lItOMěřICÍCH 

Provozovatelem mateřské školy je Diecézní charita Litoměřice. Mateřská škola posky-
tuje dětem předškolní vzdělávání založené na principu individualizovaného přístupu  
a zohledňování specifických potřeb dětí. 

V průběhu docházky do mateřské školy se děti zábavnou 
formou a věku přiměřenými metodami a formami práce se-
znamují s německým jazykem.

Mateřská škola doplňuje vzdělávání dětí o bohatou škálu 
mimoškolních aktivit – výlety, exkurze, projektové dny atd.

V současné době navštěvuje mateřskou školu 24 dětí.

Webové stránky: www.skolka-zdislava.cz

V diecézi kromě výše uvedených působí dvě školské právnické osoby kato-
lické církve, jejichž zřizovatelem není Biskupství litoměřické:

 KřeSŤANSKÁ ZÁKlAdNÍ ŠKOlA NAtIVIty děČÍN

Charakteristika školy

Jedná se o školu, která poskytuje vzdělání dětem na 2. stupni základní školy, tj. od 6. do  
9. třídy. Zřizovatelem školy je Česká provincie Tovaryšstva Ježíšova. Vzdělávání je usku-
tečňováno v souladu se školním vzdělávacím programem: „Škola do (ne)pohody“. Ve škole 
se vzdělává přibližně 62 žáků.

Od původní vize školy, jejíž hlavní prioritou bylo nabízet vzdělání pouze nadaným dětem 
ze sociálně znevýhodněného prostředí, směřuje škola k vizi inkluzívního vzdělávání, které 
odpovídá na podněty všech dětí s citlivostí pro jejich odlišné vzdělávací potřeby a sociální zá-
zemí. Škola usiluje o optimální rozvoj jak žáků nadaných, tak i žáků různým způsobem zne-
výhodněných s cílem, aby každý z nich objevil a naplno rozvinul svůj individuální potenciál. 

Priority vzdělávání

Prioritou školy je poskytovat vzdělání žákům, kteří potřebují pro své učení menší kolek-
tiv a nadstandardní podporu ze strany učitelů. Škola je určena především dětem, jejichž 
potenciál k učení je silně ovlivňován příznivým sociálním klimatem a podporujícím vzta-
hem ze strany učitelů. 

Škola staví svou vizi a své poslání na základních křesťanských hodnotách, které se promí-
tají do pedagogických zásad: 

1. Přistupovat ke každému žáku s ohledem na jeho osobnost a typ znevýhodnění.
2. Vytvářet příznivé klima mezi učiteli a žáky.
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 3. Posilovat zdravé sebevědomí žáků a učit je správné sebereflexi.
 4. Rozvíjet v žácích schopnost empatie.
 5. Učit žáky jednat s respektem ke každému člověku a s úctou k lidem, kteří si naši úctu 

zasluhují.
 6. Předcházet sociálně patologickým jevům orientací žáků na pozitivní životní hodnoty.
 7. Motivovat žáky k zájmu o studium a o další vzdělávání.
 8. Vzdělání orientovat na životní praxi.
 9. Vyžadovat pracovitost.
10. Vyžadovat čestné a férové jednání.

Webové stránky: www.nativity.cz

 SAleSIÁNSKé StředISKO ŠtěPÁNA tROCHty 
 – dŮM dětÍ A MlÁdeŽe, tePlICe

Charakteristika školského zařízení

Zřizovatelem Salesiánského střediska Štěpána Trochty v Teplicích je Salesiánská provin-
cie Praha. Činnost Salesiánského střediska byla zahájena v listopadu 1990. Od roku 2009 
poskytuje středisko také sociální služby – nízkoprahové zařízení a sociálně aktivizační 
služby pro rodiny s dětmi. Salesiánské středisko je školské zařízení, které je finančně 
dostupné a otevřené pro každého, kdo má zájem o smysluplné prožívání volného času. 
Svou činností se toto školské zařízení zaměřuje zejména na děti, které pocházejí ze soci-
álně znevýhodňujícího prostředí. Do střediska docházejí děti a mládež ve věku 6 – 26 let.  

Činnost střediska se opírá o 3 základní prvky:

n Rozum = mít rozumné požadavky, usilovat o rozvoj celé osobnosti.
n laskavost = mladí lidé by měli cítit, že jsou milováni, i když jsou na ně kladeny ná-

roky. 
n Vztah k bohu = přesvědčení, že v lidském životě nás Někdo přesahuje, že víra je pro 

člověka otázkou i odpovědí a vede k životu ve svobodě, solidaritě a spravedlnosti.

Priority činnosti

Hlavní pilíře činnosti střediska:

n přispívat k výchově, celkovému rozvoji a růstu mladých lidí v salesiánském duchu, 
který spočívá na křesťanských hodnotách, 

n poskytovat dětem a mladým lidem vhodné a bezpečné trávení volného času, a tím 
předcházet primární kriminalitě a závislostem,

n vytvářet pestrou nabídku programů pro trávení volného času. 

Činnosti a realizaci programů volného času zajišťují pedagogové volného času, asistenti 
a dobrovolníci. 

Webové stránky: www.teplice.sdb.cz
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                                                                           Charita

Posláním Diecézní charity Litoměřice 
je pomoc lidem v nouzi, která vychází  
z křesťanských zásad, bez ohledu na 
politické smýšlení lidí, jejich rodinné 
uspořádání, sexuální orientaci, po-
stavení, příslušnost k etnické či ná-
rodnostní menšině, víře, náboženství 
a kultuře. 

Charitní služba v zahraničí rovněž respektuje 
domácí kultury a náboženství. Charita chce 
být viditelným znamením Boží lásky ke světu 
i člověku.

Územními složkami diecézní charity jsou farní 
a oblastní charity. Diecézní charitu Litomě-
řice tvoří celkem 11 profesionálních oblast-
ních a farních charit, jedna diecézní charita  
a 4 dobrovolné charity. Oblastní, farní charity 
a diecézní charita provozují jednotlivá stře-
diska pomoci: charitní ošetřovatelskou a pe-
čovatelskou službu, osobní asistenci, domovy 
pro seniory, domovy se zvláštním režimem, 
azylové domy, azylové domy pro matky s dět-
mi v tísni, komunitní centra a nízkoprahové 
kluby pro děti, domy na půl cesty, charitní 
poradny, terénní programy, pomoc cizincům, 
humanitární pomoc a zahraniční rozvojovou 
spolupráci, charitní šatníky a další střediska 
pomoci.

Změna vedení diecézní charity litoměřice

Po třiceti letech v charitní službě ukončila své působení ředitelka Diecézní charity Lito-
měřice Růžena Kavková. K 1. červenci 2022 byla litoměřickým biskupem Mons. Janem 
Baxantem jmenována ředitelka Mgr. Karolína Wankovská, DiS. i nový prezident P. Mgr. 
Ing. Leo Gallas, Ph.D., O.Cr., který nahradil dosavadního prezidenta Charity litoměřické 
diecéze P. Józefa Szeligu. Mgr. Karolína Wankovská, DiS. od roku 2005 pracovala v Cha-
ritě Most. Od roku 2019 působí jako ředitelka Charity Litoměřice, nyní je tak ředitelkou 
obou litoměřických Charit.

Historicky první sbírka diecézní charity litoměřice

Dne 27. července byla vyhlášena sbírka zaměřena na pomoc lidem zasaženým požárem 
v lokalitě Národního parku České Švýcarsko. Celkový výtěžek byl ve výši 2.558.153 Kč. 
Částka byla použita na podporu lidí zasaženým požárem, integrovaného záchranného 
systému a revitalizaci krajiny.
Zdroj informací: Výroční zpráva Diecézní Charity Litoměřice za rok 2022  ke stažení: dchltm.cz/kdo-jsme/vyrocni-zpravy/
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Přehledy služeb a klientů diecézní charity litoměřice za rok 2022

Název organizace: Diecézní charita Litoměřice
Zřizovatel: Biskupství litoměřické
Datum zřízení: 4. 11. 1991
Adresa: Kosmonautů 2022, 412 01 Litoměřice, Telefon: + 420 416 731 452
ID datové schránky: q7276bg
Webové stránky: dchltm.cz
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Slovo na závěr

Rok 2022 přinesl litoměřické diecézi, tak 
jako celé české společnosti, sice mírné 
vzpamatování se z pandemie covidu-19, 
ale v jeho prvních měsících propukla 
válka na Ukrajině. Kromě obvyklých 
starostí, které diecéze musí každoroč-
ně řešit, přibyla starost o ukrajinské 
uprchlíky, kteří do našeho prostoru při-
šli z Ukrajiny. Byly to jak farnosti, které 
přijímaly, kde to bylo možné, ukrajinské 
rodiny s dětmi, bylo to i samo biskupství, 
které využilo své kapacity v Diecézním 
domě kardinála Trochty v Litoměřicích 
nebo klášter v Hejnicích, apod. Velkým 
dílem se zasloužily všechny Charity zří-
zené litoměřickým biskupem, že uprchlíci 
netrpěli krajní nouzí, a to jak po stránce 
fyzické, tak i po stránce psychické, neboť 
kněží a jejich spolupracovníci byli vždy 
nablízku. 

Přes tuto zátěž se život v diecézi nezastavil a začal přibývat počet svátostí i úkonů 
duchovní správy. Pravdou je, že o něco vyšší počet v tomto ohledu je způsoben také 
tím, že v době pandemie v předchozích letech nebylo možné, aby se více lidí scházelo 
pohromadě a nyní se odložené záležitosti doháněly. 

K nádherné záležitosti došlo ve středu 28. září 2022, kdy se poutníci z litoměřické 
diecéze v čele se svým biskupem Janem Baxantem zúčastnili v Římě generální audien-
ce u Svatého otce Františka, kterému biskup předal křišťálovou plaketu, kterou  
vytvořil Jiří Pačinek, žijící v litoměřické diecézi. Odpoledne pak ve Vatikánu ve svato-
petrské bazilice sloužil pan biskup mši svatou ze slavnosti sv. Václava, za hudebního 
doprovodu složeného ze Severočeské filharmonie Teplice a Kühnova smíšeného sboru, 
pod taktovkou skladatele a dirigenta Jana Zástěry. Druhý den bylo provedeno v pa-
pežské bazilice sv. Jana v Lateránu  oratorium Nádech věčnosti, které vzniklo k poctě 
sv. Ludmily. V hlavní roli sv. Ludmily vystoupila Soňa Červená. Toto oratorium složil 
také Jan Zástěra, který jej v Římě takto představil. 

Závěr roku se pak nesl v duchu obvyklého programu, jak ve farnostech, tak i na lito-
měřickém biskupství, který dával jistotu, že po období mimořádných událostí se běh 
věcí vrací do řádného stavu, který dává možnost klidného a stálého rozvoje. 

Za uplynulý rok 2022 lze mnoho děkovat. Zvláště těm, kteří často nejsou vidět, neboť 
nestojí v záři reflektorů, ale bez jejich trpělivé práce by mnohé nebylo. Bůh ví, kdo co 
vykonal a nezůstane neodměněna ani sklenice vody podaná z lásky. Ať nás ten, který 
dává život a všechny potřebné věci k němu, provází i v roce 2023, aby se Boží králov-
ství šířilo i v prostoru severních Čech, který spravuje litoměřická diecéze.

Mons. ICLic. Mgr. Martin Davídek
generální vikář

POděKOVÁNÍ
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